

最高检:

# 依法惩治群众身边的腐败犯罪

新华社 刘硕 邢拓

“蝇贪蚁腐”是发生在群众身边的腐败，老百姓感受最直接最明显。最高人民检察院职务犯罪检察厅厅长张晓津2月12日受访时介绍，检察机关依法惩治群众身边的腐败犯罪，增强群众的获得感。如配合监察机关深入整顿医药领域

乱象，依法惩治“靠医吃医”、套取医保资金等腐败犯罪，推动解决“看病难”“看病贵”等问题。

张晓津介绍，为巩固粮食购销领域腐败问题整治成果，检察机关持续抓好最高检向国家粮食和物资储备局、中储粮公司制发的第九号、第十号检察建议跟踪落实工作。河北检察机关办理的某

粮食企业原党委书记、董事长张某某等三人国有公司人员滥用职权、贪污、受贿一案，涉案金额1亿余元，检察机关高效开展工作、积极推动涉案财物处置，助推2900余万元涉案款物返还被害单位。同时，针对案件暴露出的问题，制发改进工作、完善治理的检察建议，涉案单位认真整改落实。

## 部分地区森林火险气象等级高 专家提示注意防范

新华社 黄垚

气象部门预计，近期四川西部、西藏东部有一次雨雪天气过程，对缓解当地气象干旱，降低森林火险气象等级将起到一定作用。但2月中旬，华北北部、黄淮西部、华南地区西南部、四川南

部、云南等地降水偏少。北京、河北、山西、山东、福建、广东、广西、四川、云南、西藏等地部分地区森林火险气象等级较高。

中国气象局公共气象服务中心正研级高级工程师杨晓丹提示，进入春季后野外郊游、农事用火等增多，火源隐患随

之增大，易引发森林火灾。相关部门要加强林区、输配电设施、施工活动等重点区域及周边地区巡查，及时清理输配电线通道内安全距离不足的可燃物，防范重大森林草原火灾发生。公众要持续提升防火意识，不要携带火种进山，勿违规野外用火。

## 古村灯会 庆元宵

2月11日晚，一场热闹的“元宵闹灯会”在世界文化遗产地安徽省黄山市黟县宏村举行，缤纷多彩的花灯交织起舞，在古村中巡游祈福，吸引众多游客围观欣赏。

新华社 施亚磊 摄



## 教育部认定一批学前教育普及普惠县

新华社 胡梦雪

近日，教育部印发通知，通过县级自评、市级初核、省级评估、国家认定的程序，2024年认定天津市滨海新区等301个县（市、区）为学前教育普及普惠县。其中，浙江省湖州市、衢州市，山东省青岛市、东营市，福建省厦门市，新疆维吾

尔自治区博尔塔拉蒙古自治州等6个市（州）已全域通过国家评估认定。

通知要求，各地要牢牢把握公益普惠基本方向，认真落实以政府举办为主、大力开展普惠性学前教育的法定要求，健全学前教育普惠保障机制；统筹近期和中长期、统筹优化存量和合理调整变量，建立学前人口变化相协调的

基本公共教育服务供给机制；进一步强化学前教育的质量意识，坚持加强内涵建设，引导幼儿园坚持保育和教育相结合，落实以游戏为基本活动，创设丰富的教育环境，支持幼儿主动探究学习，促进幼儿在游戏和生活中健康快乐成长，不断提升科学保教质量和人民群众满意度。

## 全国共建成宁静小区2132个 力促“睡得安心”

新华社 高敬

记者12日从生态环境部获悉，为推动解决群众家门口的噪声污染问题，生态环境部推动打造一批“消除杂音、睡得安心”的宁静小区。截至目前，全国共建设完成宁静小区2132个。

实时监测身边噪声有“耳”：为了连续监测声环境质量，更科学地反映声环境状况，生态环境部推动功能区声环境

质量自动监测系统建设工作，截至2024年12月底，全国338个地级及以上城市完成4005个点位的自动监测系统建设。

工业噪声排放有“证”：依法逐步将排放工业噪声的企业事业单位和其他经营者纳入排污许可管理，推动排污单位申请取得排污许可证或者填报排污登记表。截至目前，约17.7万家工业企业将噪声纳入排污许可证管理，“十四五”期间工业噪声排污许可管理将实现全覆盖。

保障人人安睡有“质”：为共同维护居住小区生活环境和谐安宁，全国共建设完成宁静小区2132个，不断提升群众的生态环境获得感、幸福感、安全感。

噪声敏感建筑物集中区域划定有“责”：以试点带动全国的方式，推动开展噪声敏感建筑物集中区域划定。2024年，共计11个省份结合各地实际，划定噪声敏感建筑物集中区域总面积超过860平方公里。

## 新闻速览

### 国际金价“剑指”3000美元

国际现货黄金价格11日亚洲交易时段上涨至每盎司2942.7美元历史新高，“剑指”每盎司3000美元关口。这是国际现货黄金价格今年年初以来第八次刷新历史高位。

路透社分析，投资者买入黄金作为避险资产，从而应对美国政府一系列贸易政策引发的不确定性。除投资者避险情绪外，多家中央银行持续买入，同样推动金价上涨。

## 美拟提前接回 滞留太空宇航员

美国航天局11日表示，计划提前至3月12日发射“龙”飞船，将轮换宇航员送至国际空间站，并接回包括因波音“星际客机”飞船技术故障滞留太空的两名美国宇航员在内的4名宇航员。

美航天局此前宣布，将不早于今年3月底开展代号为“Crew-10”的美国太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任务，将4名新一期宇航员送至国际空间站，并接回4名“Crew-9”任务宇航员。

## 塞尔维亚 举办婴幼儿专场音乐会

塞尔维亚贝尔格莱德爱乐乐团11日举办了一场别开生面的婴幼儿专场音乐会。数十名不满两岁的婴幼儿在家长陪同下，在音乐厅特别设计的活动室中欣赏了贝多芬的《第一交响曲》。音乐会将举办4天，14日结束，每天演出两场。

据悉，音乐会门票开售后数小时即售罄。为满足更多家庭需求，贝尔格莱德爱乐乐团宣布将在今年4月和5月加演两轮。

## 精彩演出 陪伴侨胞共度佳节



当地时间10日晚，在巴西里约热内卢，由中国铁路文工团带来的“亲情中华·四海同春”里约慰侨演出陪伴当地华侨华人共叙乡情、共度佳节。演出以歌舞、杂技、魔术、京剧、快板等多种艺术形式在观众眼前呈现。

## 第149届威斯敏斯特犬展



威斯敏斯特犬展历史悠久，是犬界的年度盛会之一。图为2月10日，记者在纽约举行的第149届威斯敏斯特犬展上拍摄的比熊犬。